

本报联合省食安办征集食安违法线索

# 举报黑作坊最高奖30万元

本报济南11月12日讯(记者 李钢) 为严惩各类食品安全违法犯罪行为,省食安办、省公安厅决定开展为期百日的严打行动。自2014年11月5日起至2015年2月底,相关部门将在全省范围内开展打击食品安全违法犯罪。为掌握更多的违法线索,本报特联合省食安办公开征集食安违法线索,市民可通过12331举报电话以及本报热线电话96706130、网站爆料平台(www.qlwb.com.cn)、官方微博、微信等进行举报,举报一经查实最高可获30万元现金奖励。

此次“百日行动”在全面打击各类食品违法犯罪的同时,将重点打击8类容易出问题的产品。市民在提供线索时,也可以从这8类产品入手。例如,肉制品中,饲喂、注射“瘦肉精”以及非法注水的有毒有害生肉肉的违法行为;豆制品中,添加吊白块、硼酸与硼砂、乌洛托品等制售有毒有害腐竹等。

市民发现食品安全违法行为,可通过本报热线电话96706130以及12331举报电话,网站爆料平台(www.qlwb.com.cn),官方微博、微信等进行举报,本报将把线索及时转给相关部门,并跟踪报道。根据《山东省食品安全举报奖励办法(试行)》的规定,举报的违法行为一经查证属实,举报人可获得违法案件涉案货值金额一定比例的奖金,奖励比例从1%-10%,分为四个等级。每次举报奖励最高金额一般不超过30万元。举报人有特别重大贡献的,经同级食品安全委员会批准,可以不受此限制。

对于举报违法制售、使用食品非法添加物、生产假冒伪劣食品的地下“黑窝点”、“黑作坊”,以及违法生产经营单位内部或者食品行业内部的举报人员,会在原来基础上提高一个奖励等级。

工作人员特别提醒,举报者无需担心信息泄露。对于举报者信息,将按照国家保密规定进行管理。



近日,淄博一黑加工厂被查,悬挂的“毒”腐竹上爬满苍蝇。本报记者 刘光斌 摄(资料片)

## 我省“百日严打”保餐桌安全

食品安全事件频发一次又一次重创消费者的信任。自2014年11月5日起至2015年2月底,省食安办、省公安厅等决定在全省范围内开展打击食品安全违法犯罪“百日行动”。本报梳理了最近查处的有关食品安全的案例。

### 淄博两黑窝点 查出十几吨“毒”腐竹

11月3日,淄博警方捣毁两处位于临淄区辛店街道办事处辖区内的“毒”腐竹加工厂,共查获有毒腐竹十几吨。黑窝点内,工具污垢明显,地面肮脏不堪,车间内弥漫着一股令人窒息的气味,“毒”腐竹上爬着苍蝇。工作人员检测发现,腐竹内含有吊白块,具有强烈的致癌性。

### 小作坊一天产 百余斤“黑”豆腐

11月11日下午,胶州市食药监局三里河食药监管所查处了一处生产豆腐的黑作坊。院子里蚊蝇等虫子不时乱飞。五个污渍斑斑的大缸里面盛着豆浆,地上到处都是脏水。据该作坊负责人高某称,他们每天生产百余斤豆制品。

### 济南一个月查扣 “毒”豆芽万余公斤

今年6月,济南市公安局食品药品与环境犯罪侦查支队开展打击生产销售“毒”豆芽违法犯罪集中行动,查扣毒豆芽一万余公斤,缴获非法添加剂“无根水”700余瓶。据悉,这些黑窝点生产者均只有1到2人,但生产的“毒”豆芽最多能达到4500余公斤。(宗禾)

头条链接

### 八类重点产品 包含肉制品火锅等

**肉制品:**1、使用病死、毒死、死因不明或者检验检疫不合格的畜、禽、兽等制售生鲜(熟)肉制品;2、饲喂、注射“瘦肉精”以及非法注水的有毒有害生肉肉的。

**豆制品:**1、添加吊白块、硼酸与硼砂、乌洛托品等制售有毒有害腐竹;2、使用工业卤水、工业盐片等制售有毒有害豆腐。

**调味品:**1、添加苏丹红、罗丹明B(又称玫瑰红B)、王金黄、块黄(俗称碱性橙II)制售有毒有害花椒、辣椒粉、辣椒酱等;2、使用动物毛发制售酱油、使用工业醋酸制售食醋、用工业盐假冒食用盐、制售假劣食用油等。

**酒类:**1、假冒注册商标制售假劣白酒、啤酒、葡萄酒;2、使用工业二氧化碳制售啤酒;3、使用柠檬黄、日落黄、甜蜜素、胭脂红、山梨酸、苯甲酸等勾兑假劣葡萄酒等。

**火锅食品:**1、牛羊内肉(卷)等肉品掺杂使假;2、使用病死或者死因不明禽畜肉加工制作食品;3、调味料违法添加罂粟壳等禁用物质。

**蜂产品:**掺入蔗糖、大米糖浆、玉米糖浆、甜菜糖浆、杨树胶等制售假劣蜂胶及其制品。

**水产品:**使用孔雀石绿、硝基呋喃类等禁用药物进行渔业苗种及海参、鱼类养殖活动。

**桶装饮用水:**1、无证生产、制售假冒伪劣“桶装饮用水”;2、使用废料制成桶或重复使用PET桶生产“桶装饮用水”等。

# 中福爱心回馈 山东福彩红色之旅

记山东中福在线公益行·走进革命老区观访活动

10月26日,“中福在线公益行·走进革命老区”启动仪式在山东省福彩中心举行。来自全省范围的40位彩民参加了活动。启动仪式上福彩中心副主任尹成历把红色公益大旗交给了领队代表,代表着红色旅游活动拉开了序幕。

此次活动是在庆祝新中国成立65周年的同时,由山东省福利彩票发行中心组织的为答谢广大彩民朋友们的一次公益活动;这也是为回报彩民群体,提升福利彩票的品牌形象,促进山东省福利彩票持续健康发展的一次大规模回馈活动。

仪式结束后观访团乘坐飞机抵达长沙,在长沙第一站观访团参观了长沙市第一社会福利院,该社会福利院是由福彩公益金资助建设的。来



到福利院,在彩民的见证下山东福彩代表胡部长向长沙市第一福利院捐赠了价值一万元的爱心物资,用于改善福利院儿童的生活状况,也代表着山东全省彩民的拳拳爱心,表达山东彩民对于长沙困难群体的关爱。

在工作人员的带领下,彩民们参观了福利院儿童生活场所。“以前,我们对于福利彩票的了解仅限于各地炒得火热的中奖新闻。当我们通过这次活动走进福利院,看到那些社会的困难群体在那里得到了很好的照料,对福彩公益金有了

形象的认识,终于知道了福彩公益金去向。”一位彩民满怀深情地说出了自己的感受。

在胡部长的带领下,省福彩中心组织的公益观访团精心安排了红色旅游路线,亲身感受革命先烈的伟大,重温中国革命胜利大道路。在六日游行程中,观访团参观了韶山、井冈山、瑞金、南昌等著名革命胜地,幸运彩民大为兴奋,直呼大饱眼福。大家怀着崇敬的心情,先后登上井冈山,瞻仰革命圣地,缅怀革命先烈;并走进南昌——八一起义打响的地方,聆听他们可歌可泣的战斗故事;参观革命烈士陵园……彩民们都表示,非常感谢福彩的爱心之旅,今后将继续坚定地购买福利彩票,奉献爱心。(刘福宝 王晨鹏)

### 彩市要闻

## 群英会又派奖了!8000万奖金史上最高

群英会又派奖了!为了庆祝“齐鲁风采”电脑福利彩票发行14周年,活跃电脑福利彩票市场,进一步挖掘市场潜力,经山东省财政厅批准,省福彩中心决定开展群英会游戏派奖活动。此次活动的派奖奖金高达8000万元,是我省福利彩票有史以来奖金规模最大的一次!

根据省福彩中心发布的活动公告,自2014年11月17日起至2014年11月21日止,连续派奖5天。如果活动期间8000万元派奖奖金提前用完,则派奖活动

终止;如果11月21日最后一期结束后8000万元派奖奖金未用完,则派奖时间顺延至派奖奖金用完之日止,次日停止。

活动期间,对群英会顺一、任二中二、任二、任三中三、任四中四、任十等共6个奖级进行固定奖金派奖,具体派奖办法

如表格。派奖奖金和常规奖金一并兑奖,兑奖期限与常规派奖方案相同。

实惠8000万,实在大派奖!此次派奖活动不仅规模最大,而且是普惠型大派奖,6个奖级都加奖,奖金上浮30%!也就是说,与双色球一等奖派奖

不同,此次派奖将惠及广大喜爱群英会的彩票爱好者。而且,可以全天投注派奖不停,群英会游戏的销售时间从早上9:00到晚上22:00,每10分钟开奖一期,一天开奖78期。8000万大派奖对全部78期进行派奖,进一步增加了群英会游戏奖金的含金量,使投注者在购买新群英会时,每十分钟就体验一次心跳的感觉,在赢得更多的中奖机会和娱乐体验的同时,同样的投入获得更多的惊喜和回报。(乐彩)

奖级	单注奖金(元)	派奖奖金(元)	派奖后总奖金(元)
顺一	23	7	30
任二中二	130	40	170
任二	22	8	30
任三中三	57	23	80
任四中四	820	180	1000
任十	71	19	90

### 福彩公益

### 福彩 折翼天使的翅膀

每个孩子都是世界上的天使,它们拥有最纯真的笑脸,最纯洁的心。可是,有这样一群孩子,他们先天残障,无法自由翱翔,它们就是我们的折翼天使。10月27日,跟随山东福彩中福在线公益行观访团的队伍,笔者来到了长沙市第一社会福利院。这次活动是由山东福彩主办的,和广大中福在线彩民朋友一起重走革命路线,观访社会福利机构。不得不说,这是一次震撼心灵的旅程。

放眼望去,福利院高耸的公寓大楼伫立眼前。据院长介绍,这栋大楼有4000万元的建设资金是直接来自于福利彩票公益金的,还有福利院日常的工作经费,也大部分来自于福彩公益金的支持。沿楼梯一路走去,一间间宽敞整齐的儿童康复训练室展现在眼前,福利院的管理工作者们细心地为我们介绍这里的一切;在休息玩耍区,孩子们拿着各色玩具和看护他们的“妈妈们”亲密地欢闹着。此情此景也感染了观访的每一位彩民朋友,大家情不自禁地走上前去,加入欢乐的队伍。活动过程中,大家的欣慰与自豪感油然而生。福利彩票通过筹集社会公益金,以“扶老、助残、救孤、济困”为宗旨,发展社会福利和社会救助事业。联系到眼前一幕,不就是为孩子们送去关怀,送去爱心,送去温暖,为它们的康复奉献自己的力量,为它们插上幸福的翅膀,让它们向着自己的美丽梦想飞去吗?

离开福利院,大家心情久久不能平静。这里的孩子是不幸的,因为先天性疾病;可他们又是幸运的,因为有社会大家庭的关爱帮助,有福彩公益金的支持。感谢福彩带给我们一次近距离接触社会福利机构的机会;感谢福利院的老师们对孩子们无微不至的照顾;感谢福利彩票的爱好者为福利事业奉献的一份炙热爱心。让我们一起为每一位需要帮助的孩子插上翅膀,为福利事业的蒸蒸日上增砖添瓦。(杨宇龄)